

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Румянцевой Е.Б., представляющей диссертацию по теме: «Затяжные и хронические эндогенные маниакальные и маниакально-бредовые состояния (клинико-психопатологические и патогенетические аспекты, типология и вопросы лечения)».

Румянцева Елена Борисовна окончила ГБОУ ВПО "Российский Национальный Исследовательский Медицинский Университет им. Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 2016 году. С 2016 по 2018 год проходила обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». С сентября 2018 по настоящее время работает врачом-психиатром 3-го отделения клиники и младшим научным сотрудником группы эндогенных приступообразных психозов отдела по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ.

За время выполнения диссертационной работы Е.Б. Румянцева проявила высокую степень заинтересованности в исследовании, инициативность, ответственно подошла к разработке научной темы, самостоятельно провела анализ соответствующей литературы, клинического материала, выбор методов исследования, в том числе параклинических, обосновала актуальность исследуемой в диссертации проблемы, цель и задачи исследования, оформив результаты всех основных этапов исследования в виде глав диссертации. Результаты научной работы доложены на следующих конференциях: Конференция, посвященная памяти академика А.В. Снежневского (24 мая 2022), Москва, на 5-ой Костромской Всероссийской школе молодых ученых и специалистов в области психического здоровья «Биологическая парадигма психических расстройств» (7 октября 2022); на Всероссийской научно-практической конференции «VI Западно-Сибирский психиатрический форум», г. Омск (18 марта 2023). Основные результаты исследования изложены в 9 публикациях, из них 4 статей опубликованы в рецензированных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В проведенном диссертационном исследовании Румянцевой Е.Б.

была решена актуальная задача изучения психопатологической структуры затяжных и хронических эндогенных маниакальных и маниакально-бредовых состояний. Была впервые разработана оригинальная типология, имеющая прогностическое значение и способствующая клиническому разграничению больных с ЗЭМБС, с определением дифференциально-диагностических и прогностических критериев оценки дальнейшей динамики, терапии и исхода заболевания. Румянцева Е.Б. определила персонифицированный выбор оптимальных методов лечения в зависимости от нозологической принадлежности и клинико-динамической типологической разновидности затяжных и хронических эндогенных маниакальных и маниакально-бредовых состояний, аргументировав, таким образом, научную и практическую значимость вытекающих из диссертационного исследования выводов.

Диссертация Е.Б. Румянцевой существенно расширяет научные знания в области решения актуальной задачи диагностики и терапии затяжных и хронических эндогенных маниакальных и маниакально-бредовых состояний.

Главный научный сотрудник
отдела по изучению
эндогенных психических расстройств
и аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор медицинских наук
3.1.17. «Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)

И.В. Олейчик

Подпись д.м.н. И.В. Олейчика заверяю

Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук
3.1.17. «Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)



А.Н. Бархатова

18.09.2023г.